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1 

 

 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 

 

 

             3گزینه       1  

,A ،1الف( نادرست زیرا اعضای  پاسخ تشریحی:  {1,  هستند.  {{1}

 ب( درست.

 وجود ندارد. Aدر  {1}ج( نادرست زیرا عضو 

 د( درست.

 

 4گزینه      2

اعداد گویا مانند    xشمار عضو دارد زیرا   بی  Aمجموعة  پاسخ تشریحی:  
1

2
و    

1

3
تواند باشد در و ... نیز می  

 شمار عضو دارد.نیز بی Bنتیجه اجتماع آن با مجموعة  

 

 

 3گزینه       3

 پاسخ تشریحی:  

 

𝐴 ∪ 𝐵 = [−3,3] 

(𝐴 ∪ 𝐵) − 𝐶 = [−3,3] − [−1,2) = [−3, −1) ∪ [2,3] 

 

 

 4گزینه       4  

ی هستند پس شروع بازه 2و  3طبیعی باشد، آن دو عدد عدد  2اگر اشتراک دو بازه شامل پاسخ تشریحی: 

 باشد. در نتیجه: 1کوچکتر و بزرگتر مساوی عدد  2 دوم باید از عدد

1 ≤
𝑚

2
− 1 < 2 →  2 ≤

𝑚

2
< 3 → 

4 ≤ 𝑚 < 6                                          

 

 

ʹ 

 

 1فصل  :بندیبودجه

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

3-  1-  1 2 3 0 

A 

C 
B 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

2 

 

 

 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 2گزینه       5

 پاسخ تشریحی:  

 

 

 

 : 𝑥 + 2𝑥 + 3 = 21 → 𝑥 =  هاحداکثر یکی از کلاس  6

= 6+ 12 =  فوتبال 18

 

 

 4گزینه       6

 را تعریف کرد.  ′𝐴توان باشد، پس نمینمی Uی زیرمجموعه A: چون مجموعة 1گزینه پاسخ تشریحی:  

}: مثال نقض:  2گزینه 
𝑈 = ℕ

𝐴 = {1,3,5, … ′𝐴در نتیجه    { = {2,4,6, … } 

}: مثال نقض:  3گزینه 
𝑈 = [1,3]
𝐴 = ′𝐴در نتیجه    (1,3] = {3} 

 

 1گزینه       7

 پاسخ تشریحی:  

 کنیم:به کمک نمودار ونِ حاصل دو پرانتز کلی را حساب می

→ 𝐵 ∩ (𝐴 ∪ 𝐵) = 𝐵 

 

 

 

→ (𝐴 − 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝐴 

 

 

 

 

 

 فوتبال والیبال

6 2𝑥 𝑥 

3 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

A 
B 

(𝐴 ∪ 𝐵) 

A B 

(𝐴 − 𝐵) 

(𝐴 ∩ 𝐵) 

𝐵′ ∩ 𝐴 
تفاضل

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

3 

 

 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 2گزینه        8

 پاسخ تشریحی:  

𝑎𝑛 = 𝑛
2 + 4𝑛 → 𝑎10 = 100+ 40 = 140 

 

 

 4گزینه      9

 پاسخ تشریحی:  

𝑎𝑛صورت جملة عمومی الگوی خطی به + 𝑏 باشد پس ضریب  می𝑛2  :باید صفر باشد 

3
2
𝑘 − 6 = 0 → 𝑘 = 4  

𝑎5 = −8 → −5𝑎 + 2 = −8 → 𝑎 = 2  

→ 𝑏𝑛 = 2𝑛2 − 4𝑛 + 1 → 𝑏3 = 2(3)2 − 4(3) + 1 = 7 

 

 

 3گزینه      10

 پاسخ تشریحی:  

𝑎3𝑛−1 = 3𝑛2 − 1 

𝑛 = 2 → 𝑎5 = 3(2)2 − 1 = 11
𝑛 = 1 → 𝑎2 = 3(1)2 − 1 = 2
𝑛 = 3 → 𝑎8 = 3(3)2 − 1 = 26

} → 𝑎5 + 𝑎2 − 𝑎8 = −13 

 

 

 1گزینه      11

 پاسخ تشریحی:  

𝑎4 =
(−1)4

4− 3
= 1

𝑎7 =
(−1)7

7− 3
= −

1
4

→ 𝑎4 + 𝑎7 = 1−
1
4
=

3
4

 

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

4 

 

 

 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 3گزینه      12

 پاسخ تشریحی:  

 ها را برابر قرار دهیم:دست آوریم باید معادلهخواهیم جمله مشترک را بهوقتی می

𝑛 − 1
𝑛 + 3

=
𝑛 − 2
𝑛 + 1

→ (𝑛 − 1)(𝑛 + 1) = (𝑛 + 3)(𝑛 − 2) 

→ 𝑛2 − 1 = 𝑛2 + 𝑛 − 6 → 𝑛 = 5  

 کنیم: را جایگذاری می 5عدد  nجای ها بهدر یکی از معادله

𝑎5 =
5− 2
5+ 1

=
3
6
=

1
2

 

 

 

 4گزینه      13

 پاسخ تشریحی:  

𝑎2 = 7 → 𝑎1 + 𝑑 = 7        
𝑎6 = −9 → 𝑎1 + 5𝑑 = −9} → 𝑑 = −4    →    𝑎1 = 11  

  نویسیم:جمله اول را می 7

                                                                      11,7,3, −1, −5, −9, −13 → مجموع = 7 

 

 

 2گزینه      14

 پاسخ تشریحی:  

{

𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4 = 2                                                                                      
𝑎5 + 𝑎6 + 𝑎7 + 𝑎8 = 50 →                                                                               

(𝑎1 + 4𝑑) + (𝑎2 + 4𝑑) + (𝑎3 + 4𝑑) + (𝑎4 + 4𝑑) = 50
  

→ (𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4) + 16𝑑 = 50 → 2+ 16𝑑 = 50 → 𝑑 = 3  

 

 

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 4گزینه      15

 پاسخ تشریحی:  

𝑎اضلاع مثلث را   − 𝑑, 𝑑, 𝑎 + 𝑑 گیریم: می 

(𝑎 + 𝑑)2 = 𝑎2 + (𝑎 − 𝑑)2                             

→ 𝑎2 + 2𝑎𝑑 + 𝑑2 = 𝑎2+𝑎2 − 2𝑎𝑑 + 𝑑2 → 

4𝑎𝑑 = 𝑎2 → 𝑎 = 4𝑑                                       

 بگذاریم خواهیم داشت: 𝑎 ،4𝑑اگر به جای    

5𝑑 = 15 → 𝑑 = 3                                              

𝑆 =
4𝑑×3𝑑

2
=

12×9

2
= 54                                             

 

 

 

  3گزینه      16

𝑎1⏟
210

, 𝑎2, 𝑎3, 𝑎4, 𝑎5, 𝑎6⏟          

پنج  واسطه  حسابی 

, 𝑎7⏟
212

 

𝑎7 = 𝑎1 + 6𝑑 = 122 → 210 + 6𝑑 = 212 → 6𝑑 = 22 × 210 − 210 

→ 6𝑑 = 3 × 210 → 𝑑 =
1
2
× 210 = 29 

𝑎2 = 𝑎1 + 𝑑 = 210 + 29 = 2 × 29 + 29 = 3 × 29 

𝑎2

𝑑
=

3 × 29

29 = 3 

 

 

 

 4گزینه      17

𝑎𝑛                                                                    پاسخ تشریحی:  = 2𝑎𝑛+1 →
𝑎𝑛

𝑎𝑛+1
= 2 →

𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
=

1

2
 

برابر   باشد و قدرنسبت آندر نتیجه دنباله فوق هندسی می
1

2
 باشد. می 

 𝑎6 = 𝑎1𝑟
5 = 16 × (

1

2
)5 = 16×

1

32
=

1

2
 

 

𝑎 + 𝑑 

𝑎 − 𝑑 

𝑎 

4𝑑 5𝑑 

3𝑑 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

سختخیلی   سطح آسان متوسط سخت 

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 1گزینه      18

 پاسخ تشریحی:  

𝑎

𝑟
  , 𝑎  , 𝑎𝑟 

𝑎

𝑟
× 𝑎 × 𝑎𝑟 = 343 → 𝑎3 = 343 → 𝑎 = 7  

→
7
𝑟
+ 7+ 7𝑟 =

49
2

    ÷7   
→   

1
𝑟
+ 1+ 𝑟 =

7
2
→

1
𝑟
+ 𝑟 =

7
2
− 1 

→
𝑟2 + 1
𝑟

=
5
2
→ 𝑟 = 2  

𝑎

𝑟
=

7

2
 کوچکتر جمله:  

 

 

 3گزینه      19

 پاسخ تشریحی:  

 با توجه به مفهوم واسطه هندسی داریم: 

(8𝑥 − 1)(2𝑥 + 1) = (4𝑥)2 → 16𝑥2 + 6𝑥 − 1 = 16𝑥2 → 𝑥 =
1
6

 

      است:                           مقابلصورت  پس جملات دنباله به
8

6
,

4

6
,

2

6
, …                𝑟 =

4
6
8
6

→ 𝑟 =
1

2
 

 

 

 

  2گزینه      20

 پاسخ تشریحی:  

𝑎1  , 𝑎3  , 𝑎8     :   𝑎1, 𝑎1 + 2𝑑, 𝑎1 + 7𝑑   

 گیریم: از مفهوم واسطه هندسی کمک می 

𝑎(𝑎 + 7𝑑) = (𝑎 + 2𝑑)2 

→ 𝑎2 + 7𝑎𝑑 = 𝑎2 + 4𝑎𝑑 + 4𝑑2 → 3𝑎𝑑 = 4𝑑2 → 𝑑 =
3
4
𝑎  

𝑎1,
10
4
𝑎1,

25
4
𝑎1 → 𝑟 =

10
4 𝑎1

𝑎1
=

10
4
→ 𝑟 =

5
2

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 

 

 

 

 4گزینه      21

ر یاخته بافت ماهیچه ای می شود. یاخته ماهیچه ای صاف، قلبی و اسکلتی )مخلوط( که رنگ هپاسخ تشریحی:  

هر سه در طیف    صورتی( هستند که یعنی  –سفید    –صورتی(، قرمز و )قرمز    -یاخته ها به ترتیب )سفید  

 قرمز قرار دارند.  –صورتی  –رنگی سفید 

 بررسی سایر گزینه ها:  

 صاف نیست صادق نیست. : برای ماهیچه 1گزینه 

 : برای ماهیچه صاف صادق نیست. 2گزینه 

 و قلبی صادق نیست.  ف: برای ماهیچه صا3گزینه 

 

 

 3گزینه      22

که در   C, O, H(  می شوند  2O , CO2Hعنصرهای تشکیل دهنده کربن دی اکسید و آب )پاسخ تشریحی:  

 کربوهیدرات ها وجود دارند و هم در لیپیدها و پروتئین ها که اجزای تشکیل دهنده غشای سلول هستند.

 بررسی سایر گزینه ها:  

 : کربوهیدارت ها در سطح درونی غشا دیده نمی شوند. 1گزینه 

 : برخی از پروتئین ها فقط با مایع بین یاخته ای ارتباط دارند و با مایع میان یاخته ای ارتباط ندارد. 2گزینه 

 خته ای ارتباط دارند.ا: برخی از پروتئین ها فقط با مایع میان ی4گزینه 

 

 

 3گزینه       23  

 توانه ای و یک لایه است.سدر روده و معده بافت پوششی اپاسخ تشریحی: 

 بررسی سایر گزینه ها:  

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 

 

ʹ 

 

                                                                                   16تا  1ی صفحه 1فصل  بندی:بودجه
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

: ماهیچه اسکلتی به صورت ارادی منقبض می شود ولی در شرایطی مثل انعکاس غیرارادی هم 1گزینه  

 منقبض می شود.

مورد  2گزینه   انرژی  ذخیره  برای  ولی  دارند  خود  در ساختار  چرب  اسید  و  گلیسرول  نیز  فسفولیپیدها   :

 استفاده قرار نمی گیرند. 

 : ممکن است نه به کربوهیدراتی وصل باشد و نه تمام عرض غشار را طی کند.4گزینه 

 

 

 1گزینه      24  

 کوچکترین واحد ایجاد کننده جمعیت یک فرد است. پاسخ تشریحی: 

 بررسی سایر گزینه ها: 

می توانند آبکافت شوند چون جفتشان  : بافت پیوندی دارای رشته های کلاژن و پروتئینی است که 2گزینه 

 پروتئینی هستند. 

: محیط زندگی یاخته های بدن مایع بین سلولی است که مدام در حال تبادل مواد با خون است که 3گزینه  

 نوعی بافت پیوندی است. 

 دارای آنزیم است.  شناور است: هر بخشی که در مایع میان یاخته ای 4گزینه 

 

 

 2گزینه      25

یاخته بافتهمه  همه  در  پوششی  نزدیک  های  خیلی  به هم  و  دارند  کمی  بین سلولی  فضای  پوششی  های 

 هستند. 

 بررسی سایر گزینه های: 

 : فقط برخی از آنها مواد ترشح می کنند، نه همه آنها. 1گزینه 

 مشاهده کرد که بعضی از آنها با غشای پایه تماس ندارند.: در چند لایه ای ها می شود 3گزینه 

  ای پایه دارد.یک لایه در روده هسته نزدیک به غش: به عنوان مثال بافت پوششی استوانه ای 4گزینه 

 

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 4گزینه      26    

افراد یک گونه استو افراد سالم و اکثراً با جنسیت های سطح ششم جمعیت است که دارای پاسخ تشریحی:  

 توانند فرزندانی زیستا و زایا متولد کنند.مختلف می

 بررسی سایر گزینه ها: 

: چهارمین سطح دستگاه است و به عنوان مثال در دستگاه تنفسی نمی توانیم شاهد سلول اسپرم  1گزینه  

 یا تخمک باشیم.

اجتماع است و در آن عوامل غیرزنده حساب نمی شوند بلکه در بوم سازگان عوامل : هفتمین سطح 2گزینه 

 غیرزنده حساب می شود.

 ای نیستیم. : اندام است و به عنوان مثال در استخوان شاهد بافت ماهیچه3گزینه 

 

 

 1گزینه       27 

 مصرف می کند پس میزان گروه فسفات آزاد در سلول زیاد می شود. ATPانتقال فعال  پاسخ تشریحی: 

 بررسی سایر گزینه ها: 

 : اگر جاندار تک یاخته ای باشد اصلا نیاز به الگوی مربوط به تقسیم بافت هایش در دنایش را ندارد.2گزینه  

 : با کمک دنای افراد هویت آنها را شناسایی می کنند.3گزینه 

 : بعضی از آنها فقط یک سمت غشا هستند و عرض آنرا طی نمی کنند. 4گزینه 

 

 

 4گزینه      28

 بررسی سایر گزینه ها: پاسخ تشریحی:  

 : دستگاه بلافاصله قبل بوم سازگان نادرست است. 1گزینه 

 : اجتماع قبل از جمعیت نادرست است. 2گزینه 

 : یاحته بلافاصله قبل از اندام نادرست است. 3گزینه 

 

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 2گزینه      29

 این گزینه به بافت متراکم می پردازد که همه ی سلول ها دوکی شکل هستند.پاسخ تشریحی: 

 بررسی سایر گزینه های: 

 : منظور بافت چربی. 1گزینه 

 پیوندی سست است. : منظور بافت 3گزینه 

 : بافت ماهیچه ی اسکلتی.4گزینه 

 

 2گزینه      30 

 بررسی سایر گزینه ها: پاسخ تشریحی:  

ی ریز کیسه و  ژدستگاه گل: همه اندامک های کیسه مانند شامل شبکه آندوپلاسمی زبر و صاف و  1گزینه  

 کافنده تن می باشد که بعضی از آنها این ویژگی را دارند.

 

 3گزینه      31 

فقط گزینه سوم نادرست است زیرا منظور گزینه مالتوز است که در جوانه جو مشاهده می  پاسخ تشریحی:  

 شود. سلول گیاهی نشاسته ذخیره می کند.

 بررسی سایر گزینه ها: 

 مولکول گلیکوژن در کبد و ماهیچه و قارچ از کنار هم قرار گرفتن گلوکز بوجود می آیند.: 1گزینه 

 : مولکول فسفولیپید در سلول جانوری در مجاورت کلسترول غشایی قرار دارد.2گزینه 

 : هر یاخته زنده در غشای خود، پروتئین دارد.4گزینه 

 

 4گزینه      32 

 منظور یاخته است. پاسخ تشریحی: 

 : منظور اجتماع است. 2: منظور زیست کره است.گزینه 1گزینه   بررسی سایر گزینه ها: 

 : منظور بوم سازگان است. 3گزینه 

 

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 2گزینه      33

 ریبوزوم می باشد. منظور شبکه آندوپلاسمی زبر و پاسخ تشریحی: 

 بررسی سایر گزینه ها: 

 الف( برای همه صادق نیست، برای شبکه آندوپلاسمی صحیح است.

 ب( هر دو صادق است. 

 ج( هر دو در تشکیل هستگ نقش دارند. 

 یزه می باشد. راکد( منظور  

 

 2گزینه      34

 صورت تست بافت چربی است. منظور پاسخ تشریحی: 

 بررسی سایر گزینه ها: 

 برای بافت چربی فقط گزینه دوم صحیح نیست. 

 

 

 3گزینه      35

 زو انتشار تسهیل شده و پمپ است. ممنظور از صورت قسمت اسپاسخ تشریحی: 

 

 

 4گزینه       36

را تشخیص می  پاسخ تشریحی:   نورون جایگاه خورشید در آسمان و جهت مقصد  از  با استفاده  پروانه ها 

 دهند.

 

 3گزینه      37

 متراکم دارای رشته های پروتئین و ماده ی زمینه ای است.بافت پیوندی سست مانند پاسخ تشریحی:  

 

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 1گزینه      38

 براساس فشار اسمزی هر جا که پتانسیل آب بیشتر باشد آب کمتری جذب می کنند.پاسخ تشریحی:  

 

 

 3گزینه      39

که رشته های کلاژن آن نسبت به رشته های کشسان    پیوندیصورت سوال مربوط به بافت  پاسخ تشریحی:  

 قطر بیشتری دارند. 

 

 2گزینه      40

شبکه آندوپلاسمی زبر شبکه ای از کیسه ها است و در پروتئین سازی نقش دارد. سایر  پاسخ تشریحی:  

 گزینه های درست توضیح داده شده است. 

 

 

 3گزینه      41

 در اندامکی به نام کیسه چه )ریز کیسه( قابل بررسی نیست. پاسخ تشریحی: 

 

 

 4گزینه      42

 روش های عبور مواد از غشا:پاسخ تشریحی: 

 ل شده : در جهت شیب، انرژی جنبشی و غلظت است. هیتس -3ساده  -2 زاسم -1( انتشار: 1

 ATP( انتقال فعال: پمپ و .... : خلاف شیب غلظت : 2

 ( درون بری / برون رانی: ریز کیسه 3

 

 

 

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 4گزینه      43

داشتن دنا از ویژگی های مشترک همه جانداران می باشد زیرا همه ویژگی ها برای جانداران پاسخ تشریحی:  

 با هم وجود ندارد. 

 

 3گزینه      44

هم    Pبرای هر مولکول دارای فسفات صادق نیست. به عنوان مثال پروتئین های گیاهی  پاسخ تشریحی:  

 دارند.

 

 1گزینه      45

 : هر اندام چند بافته1گزینه ها:  پاسخ تشریحی: بررسی گزینه

در بافت یکسان نیستند مانند بافت پیوندی  ها : همه سلول3: برای فقط مالتوز صحیح است. گزینه 2گزینه 

 ساکاریدها صادق نیست.: برای همه پلی4سست. گزینه 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه      46

های فیزیکی در طول زمان همواره معتبر نیستند و ممکن است دستخوش ها و نظریهمدلپاسخ تشریحی:  

ها و  های فیزیکی، نقطه قوت دانش فیزیک است. آزمایشپذیری و اصلاح نظریهتغییر شوند. ویژگی آزمون

دانان نسبت به  ورزی فعال فیزیکمشاهدات در علم فیزیک اهمیت زیادی دارند، اما تفکر نقادانه و اندیشه

  برد و تکامل این عمل نقش داشته است.ها بیش از همه در پیشپدیده

 

 

 

 نشانی فیزیک دانش بنیادی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 

 

ʹ 

 

 1فصل  :بندیبودجه

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 4گزینه       47

  1های  ها کمیت جرم اصلی و بقیه فرعی هستند، پس گزینههای موجود در گزینهبین کمیتپاسخ تشریحی: 

میدان مغناطیسی و شتاب سرعت و  های نیرو،  ها کمیتهای موجود در گزینهشوند. از بین کمیتحذف می  3و  

 صحیح است.  4ای هستند، پس تنها گزینه برداری و بقیه نرده

 

 

 4گزینه      48

 پاسخ تشریحی:  

𝜇𝑔
(𝑚𝑚)2

(𝑛𝑠)2 = 10−6𝑔
10−6𝑚2

10−18𝑆2 = 10+6𝑔
𝑚2

𝑠2 = 103𝑘𝑔
𝑚2

𝑠2  

  𝑘𝑔
𝑚2

𝑠2 =𝐽  

→       103𝑘𝑔
𝑚2

𝑠2 = 103𝐽 = 1𝑘𝐽 

 

 

 

 3گزینه       49

کش بندی آن ابزار است. در خطگیری در وسایل مدرج، برابر با کمینه تقسیمدقت اندازهپاسخ تشریحی:  

متر به دو قسمت مساوی تقسیم شده است، پس دقت آن  )الف( هر سانتی
1𝑐𝑚

2
= 0/5𝑐𝑚   است. اما

گیری در وسایل  باشند و دقت اندازهدماسنج شکل )ب( و مسافت سنج شکل )پ( هر دو دیجیتال )رقمی( می

گیری دماسنج  کند. بنابراین دقت اندازهرقمی برابر با یک واحد از آخرین رقمی است که ابزار گزارش می

 است.  0/001𝑘𝑚گیری مسافت سنج و دقت اندازه ℃0/1

 

 

 

 

 

 

 نشانی های فیزیککمیت

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی یکاها

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی گیریخطا و اندازه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

  4گزینه      50

65𝑙کنیم:لیتر را به متر مکعب تبدیل می 65ابتدا پاسخ تشریحی:  ×
1𝑚3

1000𝑙
= 0/0650 

اند به استثناء ها مضربی از حجم گزارش شدهتمام گزینهها باید مضربی از حجم گزارش شده باشد. گزینه

 است.  4تواند باشد و جواب گزینه نمی 4. پس گزینه 4گزینه 

 

 

  4گزینه     51

( عوامل مؤثر  3( و )2( و )1های )گزینهپاسخ تشریحی: 

 گیری هستند.در دقت اندازه

  2گزینه     52

 پاسخ تشریحی: 

 1میلیونیم فاصله استوا تا قطب شمال تعریف شده بود. بنابراین گزینه  صورت یک دهاولین یکای طول به

 اشتباه است. 

 اشتباه است.  3خورشید است. بنابراین گزینه یکای نجومی برابر میانگین فاصله زمین تا 

 اشتباه است. 4گیری طول است. بنابراین گزینه سال نوری یکای فرعی برای اندازه

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 
1

299,792,458
≃

1
3 × 108 ≃ 3 × 10−9 

 

 4گزینه      53

ای مربوط به چگالی اجسام، مقدار مجهول را محاسبه کرد. بنابراین  توان با نوشتن رابطه مقایسهبه راحتی می 

 داریم: 

ρ =
𝑚

𝑣
⟹ {

𝜌𝐴 =
𝑚𝐴
𝑉𝐴

𝜌𝐵 =
𝑚𝐵
𝑉𝐵

⟹
𝜌𝐴
𝜌𝐵
=
𝑚𝐴
𝑚𝐵

×
𝑉𝐵
𝑉𝐴
⟹ 

4
5𝜌𝐵

𝜌𝐵
=

8
5
×
𝑉𝐵
10
⟹

4
5
=

8
5
×
𝑉𝐵
10
⟹ 𝑉𝐵

= 5𝑙𝑖𝑡 

 

 نشانی گیریاندازه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی گیریخطا و اندازه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی چگالی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی المللییکاهای بین

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 3  گزینه     54

دانیم، باید یکای و متر را می (𝐴𝑢)چون رابطه بین یکای نجومی 
𝑘𝑚

𝑠
را در ابتدا به   

𝑚

𝑠
تبدیل کنیم، سپس  

تبدیل به یکای  
𝐴𝑢

𝑚𝑖𝑛
 را انجام دهیم. 

3 × 105 𝑘𝑚

𝑠
= 3 × 108𝑚

𝑠
×

1
1/5 × 1011

1
60

=
3 × 108 × 60
1/5 × 1011 = 1/2 × 10−1 

 

 

 2گزینه      55

ریزد کنیم، حجم مایعی که از ظرف بیرون میزمانی که قطعه فلز را در ظرف پر از مایع وارد میپاسخ تشریحی:  

 برابر با حجم قطعه فلز است: 

ρمایع = 1500
𝑘𝑔

𝑚3 = 1/5
𝑔

𝑐𝑚3 

𝜌مایع =
𝑚مایع

𝑉مایع
⟶ 1/5 =

300
𝑉مایع

⟶ 𝑉مایع = 200𝑐𝑚3 

𝜌 فلز =
𝑚 فلز

𝑉 فلز
⟶ 𝜌 فلز =

250
200

= 1/25
𝑔

𝑐𝑚3 

 

 

  4گزینه      56

کنیم.( دقت کنید که فرض می   mبا استفاده از رابطه چگالی مخلوط داریم: )جرم هریک را  پاسخ تشریحی:  

مقدار   Vهای داده شده، به جای چگالی ها معلوم است ودر این جا چون رابطه بین جرم
𝑚

𝜌
 دهیم.را قرار می 

𝑚1 = 𝑚2 = 𝑚 

𝜌𝑇 =
𝑚1 +𝑚2
𝑚1
𝜌1
+
𝑚2
𝜌2

=
𝑚+𝑚
𝑚

200+
𝑚

300
=

2𝑚
2𝑚+ 3𝑚

600

=
2𝑚
5𝑚
600

=
1200

5
= 240 

𝑘𝑔

𝑚3 

 

 

 

 نشانی ایتبدیل یکا زنجیره

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی چگالی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی چگالی آلیاژها

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

  2گزینه      57

 توان حجم آن را محاسبه کرد.چگالی و جرم آلیاژ میبا توجه به پاسخ تشریحی:  

𝑉حجم واقعی و بدون حفره مکعب:   =
𝑚

𝜌
=

250

2/5
= 100𝑐𝑚3 

 حجم ظاهری مکعب برابر با مجموع حجم واقعی مکعب و حجم حفره است. 

100+ 25 = 125𝑚3 

𝑉 = 𝑎3 ⟹ 125 = 𝑎3 ⟹ 𝑎 = 5𝑐𝑚 ∶        طول هر ضلع
 

 

 

 4گزینه      58 

با توجه به اینکه جرم دو استوانه برابر است داریم: )هرگاه بین جرم استوانه معلوم باشد پاسخ تشریحی:  

ضرب چگالی در حجم  و بخواهیم رابطه بین ارتفاع یا سطح مقطع یا ... را بیابیم، باید جرم را برحسب حاصل

 بنویسیم.(

𝑚1 = 𝑚2 ⇒ 𝜌1𝑉1 = 𝜌2𝑉2 ⟹ 𝜌1𝐴1ℎ1 = 𝜌2𝐴2ℎ2 

ℎ1 = ℎ2 ⟹ 𝜌1𝐴1 = 𝜌2𝐴2 ⟹ 𝜌1𝜋𝑅1
2 = 𝜌2(𝜋𝑅1

2 − 𝜋𝑅2
2) 

𝜌1𝜋𝑅1
2 = 𝜌2𝜋(𝑅1

2 − (
𝑅1

2
)2) ⟹ 𝜌1𝑅1

2 =
3
4
𝑅1

2 × 𝜌2 ⟹ 

𝜌1 =
3
4
𝜌2 ⟹ 𝜌𝐴 =

3
4
𝜌𝐵  

 

 

 4گزینه      59

کند  بینی میصورت مدل ما پیشنیروی جاذبة زمین را نباید نادیده گرفت، زیرا در غیر اینپاسخ تشریحی: 

 که وقتی توپی به بالا پرتاب شود، دریک خط مستقیم بالا برود. 

 

 

 

 

 

 نشانی چگالی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی چگالی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی سازیمدل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه    60    

نظر کرد  توان به راحتی از اثر نیروی مقاومت هوا صرفبه دلیل کوچک بودن ابعاد گلوله، میپاسخ تشریحی:  

ی مسیر  صورت گلوله در راستای شلیک ادامهنظر نمود. زیرا در غیر اینتوان صرفولی از وزن گلوله نمی

 گردد.دهد و به زمین برنمیمی

 

 

 2گزینه       61

 جزئی هستند. 5و  4و 3تعیین کننده و مورد    2و  1مورد پاسخ تشریحی: 

( هرچه زاویه سطح بیشتر باشد، مدت زمان حرکت کمتر است و جسم با شتاب بیشتری  1بررسی موارد: 

 کند.حرکت می

 کند.( هرچه نیروی اصطکاک بیشتر باشد، جسم با شتاب کمتری حرکت می2

 ( چون جسم کوچک و تندی کم است، مقاومت هوا تأثیری ندارد.3

 جایی کم است، تغییر وزن در اثر کاهش ارتفاع جسم ناچیز است.( چون میزان جابه4

 تواند باعث تغییر جزئی در ابعاد جسم شود که قابل توجه نیست. ( دمای محیط می5

 

 

 3گزینه      62

های فیزیکی آن ماده است و در دمای ثابت، همواره ثابت است. چگالی یک ماده، جزء ویژگیپاسخ تشریحی:  

𝜌𝐴از روی نمودار صورت سؤال مشخص است که   > 𝜌𝐵  باشد. از طرفی با استفاده از تعریف چگالی،  می

گذرد و شیب آن برابر با  نمودار حجم بر حسب جرم، خط راستی است که از مبدأ مختصات می
1

𝜌
  باشد.می 

ρبنابراین داریم:  =
𝑚

𝑉
⟹ 𝑉 =

1

𝜌
𝑚 

 𝐴ماده بیشتر از  𝐵برای ماده   𝑚بر حسب  𝑉در نتیجه شیب خط نمودار  

𝜌𝐴( صحیح است.   3است و در نتیجه گزینه ) > 𝜌𝐵 ⟹
1

𝜌𝐴
<

1

𝜌𝐵
 

 

 

 1گزینه     63

 

 

 

 نشانی سازیمدل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی سازیمدل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی چگالی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی گیریاندازهخطا و 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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کنند و میانگین عددهای  گیری آن را چندبار تکرار میگیری هر کمیت، معمولًا اندازهبرای کاهش خطا در اندازه

گیری  البته در میان عددهای اندازهشود.  گیری گزارش میعنوان نتیجه اندازهها به  گیریحاصل از اندازه

آیند؛ مانند  شده، اگر یک یا دو عدد اختلاف زیادی با بقیه داشته باشند، در میانگین گیری به حساب نمی

 در این سؤال:  𝑐𝑚 35/4داده 
30/3+30/7+31/6+29/8

4
= 30/6𝑐𝑚 میانگین : 
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 ای داریم: با توجه به روش زنجیرهپاسخ تشریحی:  

9/72 × 10−2𝑘𝑔 = 9/72× 10−2𝑘𝑔 × (
103𝑔

1 𝑘𝑔
) = 97/2𝑔 

97/2 = 97/2𝑔 × (
مثقال 

4/86𝑔
) =  مثقال: 20

=  مثقال20 ) مثقال20
40 سیر

 640مثقال
) =    سیر1/25

 

 

 

  

 نشانی خطا و دقت

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی تبدیل واحد

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝐻1الف( درست است.  پاسخ تشریحی:  
4 , 𝐻1

5 , 𝐻1
6 , 𝐻1

𝐻1های ساختگی و  رادیوایزوتوپ  7
رادیوایزوتوپ طبیعی   3

 هیدروژن است.

𝑀𝑔,12درست است. منیزیم سه ایزوتوپ ب( 
25 𝑀𝑔12

26 𝑀𝑔,12
 دارد. 24

های هیدروژن سهمی  درصد بیشترین فراوانی را دارد و بقیه ایزوتوپ  98/99پ( درست است.  با فراوانی  

 درصد خواهند داشت.  1/0کمتر از 

 ت( درست است.

 درست است.ث( 
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 سازد:با دو اتم هیدروژن چهار مولکول ممکن زیر را می N14مثلًا  𝑁هر اتم  پاسخ تشریحی: 

 

 

 

3)در مجموع   𝑁و برای سه نوع   × 4 =   مولکول خواهیم داشت. (12

 

                                   

= 22− 17 = 5𝑔.𝑚𝑜𝑙−1                         اختلاف جرم 

 

 

 

 

 

 

 

ʹ 

 

 13تا  1ی صفحه 1فصل : بندیبودجه

 نشانی 6، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 5، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

14N 

2H 

14N 14N 14N 

2H 
2H 2H 

2H 1H 
2H 1H 

1H 1H 
1H 

1H 

𝑀 = 17𝑔.𝑚𝑜𝑙−1 

 

14N 

1H 
1H 

1H 

ترین مولکول:سنگین  

𝑀 = 22𝑔.𝑚𝑜𝑙−1 

16N 

2H 
2H 

2H 
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}                                                                    : پاسخ تشریحی 

𝑛 − 𝑒 = 7
𝑒 = 𝑝 − 2
𝑛 + 𝑝 = 65

⟹
−×

{
𝑛 − 𝑝 = 5
𝑛 + 𝑝 = 65+

 

← 𝑝 =        پس عنصر مورد نظر در دوره چهارم قرار دارد       30
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با   𝑃15رسد و اتم    می  𝐴𝑟18الکترون به آرایش گاز نجیب    2با از دست دادن    𝐶𝑎20اتم  پاسخ تشریحی:  

 رسد.می 𝐴𝑟18گرفتن سه الکترون به آرایش گاز نجیب 

𝐶𝑎
 یون پایدار 
→     20

40 𝐶𝑎2+
20
40 ⟶ {

𝑒 = 18                                                              
𝑛 = 40− 20 = 20      20− 18 =   تفاوت   2

𝑃
یون پایدار 
→      𝑃3−⟶15

31
15
31 {

𝑒 = 18                                                              
𝑃 = 15             18− 15 =             تفاوت   3

=
2

3
 →نسبت  
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𝐻1ایزوتوپ  پاسخ تشریحی:  
دارای  سنگین  7 ایزوتوپ ساختگی هیدروژن است که  و یک    6ترین  نوترون 

6پروتون است:   =
6

1
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های زیر را  توان معادلهصورت میتبدیل شود. در آن −𝑋2کنیم این اتم به یون  فرض می  پاسخ تشریحی: 

 اتمی آن نوشت: زیرهای برای ذره

𝑋2−         {

𝐴 = 𝑃 + 𝑛
𝑒 = 𝑃 + 2

𝑒 =
𝐴

2

𝑍
𝐴  

 از رابطه اول و دوم در رابطه سوم داریم: با استفاده 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 13-5، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 6، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝑃 + 2 =
𝑃 + 𝑛

2
 𝑛=46 
→    2𝑃 + 4 = 𝑃 + 46 ⟹ 𝑃 = 42 

−42   پروتون است: 36دارای  𝐾𝑟36گاز نجیب تناوب چهارم   36 = 6 
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}                                        تعلق دارند: 𝑠( هردو به دسته 1گزینه  پاسخ تشریحی:
𝐻𝑒:1𝑠2

2

𝑆𝑟: [𝐾𝑟]5𝑠2
38

 

}                                                      تعلق دارند: 𝑑( هردو به دسته 2گزینه 
𝐶𝑟: [𝐴𝑟]3𝑑5 ,4𝑠1

24

𝑌: [𝐾𝑟]4𝑑1,5𝑠2
39

 

 تعلق دارد  pگاز نجیب است و به دسته  𝐾𝑟36( 3گزینه 

است:    sفلز قلیایی دسته  𝑅𝑏37اما  

{
𝐾𝑟: [𝐴𝑟] 3𝑑10,4𝑠2,4𝑝6

36

𝑅𝑏: [𝐾𝑟]5𝑠1                     37
                                                                                                              

}                                       تعلق دارند:  𝑝( هردو به دسته 4گزینه 
𝑆𝑒: [𝐴𝑟],3𝑑10,4𝑠2,4𝑝4

34

𝐴𝑙: [𝑁𝑒],3𝑝1                     13
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ها و در نتیجه خواص شیمیایی مثل های یک عنصر در عدد اتمی و تعداد الکترونایزوتوپپاسخ تشریحی:  

ها با هم متفاوت بوده و چگالی ای جای دارند. اما در مورد تعداد نوترونبوده در یک خانه از جدول دورههم  

ایزوتوپآن پایداری  بود.  نخواهد  نیز یکسان  فراوانیها  میزان  و  فعال  ها در طبیعت هم یکسان آن  های 

  باشد.نمی
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−𝑋2 پایدار  در یون  پاسخ تشریحی: 
𝑍
𝐴   :داریم{

𝐴 = 𝑧 + 𝑛
𝑒 = 𝑧 + 2
𝐴

2
= 𝑒         

 

 با قرار دادن دو رابطه اول و دوم در رابطه سوم داریم:

 نشانی 5، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 12، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 7و  6، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝑧 + 𝑛

2
= 𝑧 + 2 ⟹ 𝑧 + 𝑛 = 2𝑧 + 4 ⟹ 𝑛− 𝑧 = 4 
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𝐻1های پایدار هیدروژن  الف( ایزوتوپپاسخ تشریحی:  
𝐻1فاقد نوترون و    1

تراست دارای یک که سنگین  2

 نوترون است. 

𝐻1های ناپایدار و طبیعی )غیرساختگی( هیدروژن ب( ایزوتوپ
 نوترون است.   2است که دارای  3

𝐻1عمر را دارد  کمترین نیمهپ( ناپایدارترین ایزوتوپ هیدروژن که 
 باشد. نوترون می 6است و دارای  7
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𝐻1الف( نادرست است. مثلًا در اتم هیدروژن    پاسخ تشریحی:
𝐻1 نسبت به     6

نوترون بیشتری دارد اما 5

 نیمه عمر کمتری دارد. 

𝐻1سال مربوط به    32/12عمر ب( نادرست است. نیمه
است که دو نوترون و یک پروتون دارد. پس شمار    3

 باشد.ها میهایش دو برابر پروتوننوترون

𝐿𝑖3نادرست است. پ(
𝐿𝑖3نسبت به  7

 فراوانی بیشتری دارد و پایدارتر است. 6

𝐻1ت( نادرست است.
 باشد.یک ایزوتوپ طبیعی )غیرساختگی( هیدروژن است و پرتوزا می 3

 تر نشانه ناپایداری یک ایزوتوپ است. عمر کوتاهث( نادرست است. نیمه
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 پاسخ تشریحی:  

𝑁کنیم: را از عدد جرمی کم میها ها تعداد پروتوندست آوردن تعداد نوترونبرای به = 𝐴 − 𝑍 

𝑁𝑂3
−⟹

𝑁:8+ (3 × 8) = 32
𝑒:7+ (3 × 8) + 1 = 32

} ⟹ 32− 32 = 0 

 نشانی 15، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 6، صفحه 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 دهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

𝑁𝐻4
+⟹

𝑁:8+ 4 = 12
𝑒:7+ 4− 1 = 10} ⟹ 12− 10 = 2 
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𝑧توان گفت:  می  −𝑋3در  پاسخ تشریحی:   = 𝑛 − توان ها است مینوترونها و  مجموع پروتون  𝐴و چون    3

𝐴نوشت:  = (𝑛 − 3) + (𝑛 + 2) = 2𝑛 − 1 

𝑋𝑛−3پس عنصر مورد نظر  
2𝑛−1  هایی که با این اتم عدد اتمی یکسان دارند یعنی  خواهد بود گونهC    وE    ایزوتوپ

  این عنصر خواهند بود.
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𝑧توان نوشت:  سه الکترون گرفته و به یون تبدیل شده می   𝐴چون اتم  پاسخ تشریحی: = 𝑛 − دانیم می   3

 ها است: ها و نوترونعدد جرمی مجموع پروتون

  𝐴 = 𝑍 + 𝑁 ⟶ 𝐴 = (𝑛 − 3) + (𝑛 + 2) ⟶ 𝐴 = 2𝑛 − 1 
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ها  ها و نوترونکه مجموع پروتون  (𝐴)میدانید در سمت چپ و بالای نماد شیمیایی عدد جرمی  پاسخ تشریحی:  

 نویسند.است را می

𝑁توان نوشت:  است، می 79ها ها و نوتروناینکه مجموع پروتونبا توجه به  + 𝑃 = 79 

𝑒توان نوشت:  الکترون کسب شده می 2که در این یون با توجه به این = 𝑃 + 2 

𝑁توان نوشت:  ها بیشتراست میها از الکترونبا توجه به اینکه تعداد نوترون − 𝑒 = 9 

𝑁 − (𝑃 + 2) = 9 ⟹ {
𝑁 − 𝑃 = 11
𝑁 + 𝑃 = 79 

2𝑁 = 90 ⟹𝑁 = 45                          

 

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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تر پدید  تر عنصرهای سنگین ها، از عنصرهای سبکای درون ستارههای هستهدر طی واکنشپاسخ تشریحی:  

 آیند.می
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جز ب درست است. عنصرهای مشترک در دو سیاره اکسیژن    های داده شده بهعبارت  همهپاسخ تشریحی:  

  و گوگرد هستند.
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پنج عنصر فراوان در مشتری وجود  سومین عنصر فراوان در زمین سلسیم است که در میان  پاسخ تشریحی:  

 ندارد.
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تواند در دوره دوم باشد، در آن صورت جرم اتمی میانگین  است و می  𝐴گروه  هم  𝐹عنصر  پاسخ تشریحی:  

 خواهد داشت.  𝐴کمتری نسبت به 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 


